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Liberci chybějí místa v domovech důchodců
V pořadnících na volné místo v
Domovech důchodců na Liberecku čeká 800 zájemců. Ročně je však
možné uspokojit jen několik z nich. Demografická analýza dokládá,
že za deset let bude situace ještě horší. "Otevření nového domova
důchodců v Liberci - Františkově, které se plánuje na pololetí
roku 2003, přinese jen přechodné ulehčení," řekl dnes ČTK ředitel
Okresního ústavu sociálních služeb Ivo Brát.
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Nový Domov důchodců bude mít 200 lůžek. Ministerstvo práce a
sociálních věcí se zavázalo do jeho výstavby investovat přes 300
miliónů korun. Státní dotace na lůžko činí 1,5 miliónu korun.
Okresní ústav sociálních služeb disponuje podle Bráta v současné
době pouze 326 lůžky v domovech důchodců. Od nového roku bude o
umísťování klientů rozhodovat kraj.
Situaci ve městě Liberci zlepšují domy s pečovatelskou
službou, které patří městu. V uplynulých čtyřech letech se
zvýšila jejich kapacita 214 na 300 míst a tělesně postižení
získali loni v Liberci šestý bezbariérový objekt.
Sociálně potřebným vyplatí magistrát na podpoře letos 52,2
miliónu korun, zatímco před čtyřmi lety to bylo o 16 miliónů
méně. Pravidelně si přichází na úřad pro sociální dávky asi 2300
lidí, což je o 500 méně než v roce 1998. V uplynulém volebním
období také klesl v Liberci počet rodin s nezaopatřenými dětmi z
906 na 659.
V letos investuje město do Centra zdravotní a sociální péče,
jehož je zřizovatelem, 11 miliónů korun. Pod centrem funguje
školka pro děti s dechovými obtížemi pro 75 dětí a školka pro
zrakově postižené předškoláky s 25 místy. Jeho součástí je i
domov pro matky s dětmi a centrum občanských iniciativ, ve kterém
našly útočiště neziskové organizace. V Liberci funguje také devět
klubů důchodců, které pravidelně navštěvuje asi 350 seniorů.
Radnice dá letos také 16,9 miliónů na provoz kojeneckého
ústavu pro 80 dětí. Před čtyřmi lety činily dotace pro něj o
čtyři milióny méně.
Před čtyřmi lety přestavěla liberecká radnice nevyužitou
školku na Romské komunitní centrum. Školka, která tam ale
působila, ukončí koncem letošního roku pro malé využití svůj
provoz.



V Liberci funguje také terénní ošetřovatelská služba, ta je
ale soukromá a funguje pod Nemocnicí Liberec. Zřizovatelem
nemocnice je okresní úřad, v příštím roce ji však přebere pod
svou správu kraj. Nemocnice má krajský význam. Počet lékařů se v
posledních čtyřech letech zvýšil ze 195 na 230. Počet lůžek se
pohybuje kolem tisíce a také mírně stoupl. V roce 2003 plánuje
nemocnice, která ročně hospitalizuje asi 25.000 lidí, otevření
spinální jednotky a nového oboru kardiologie.
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